

# 永康日报

2015年3月  
乙未年二月初十  
星期日 今日8版  
第7946期

29



永康生活网公众微信

浙江新闻二维码

# 种粮“机器换人” 农户增收省心

## 我市农业向标准化、规模化、集约化、产业化方向发展

□记者 秦艳华

**本报讯** 27日上午,前仓镇荆州村田野中,维哲家庭农场内一片繁忙,大型催芽器内早稻种子悄悄发芽,旁边半人多高的流水线播种机上,3名工人正忙着播种。

只见流水线机器一侧,放着两条从高到低的传输带,正从地上缓缓往上运送基土和种子;在流水线两端,两名工人有序放置空秧盘、搬运秧盘。短短数秒内,一只只空秧盘随着输送带往前移,先后经过两个漏斗,便完成了覆盖薄基土、均匀撒种浇水、覆土等工厂化育秧环节。

“采用机器播种省力省工,不仅实现了不费苗、不漏蔸等好处,且节省了三分之二以上的人工成本,若加上机械化插秧,每亩大田预计能节省成本100多元。”农场主李维哲说。这条播种流水线每小时能完成400盘秧的自动化播种,实现机插秧30亩。

近几年,李维哲共投入200万元购买各类农机,并流转土地近800亩,实现粮食生产全程机械化,成为附近村民眼中的种粮“达人”。

李维哲算了一笔经济账:以早稻种植为例,采用机械化育秧、机插,每亩大田可节省成本100多元;机烘比人工自然晒干每吨节省人工成本60元;机械

化种粮每亩增加50多公斤,增收150多元;仅三项合计每亩能增收300多元。

尝到“机器换人”的甜头后,今年,他又投入40多万元添置各类农机,实现种粮效益最大化。

种粮效益好,催生了种粮大户购机热。仅3月份,永拖路惠丰农机销售行就卖出了10多台久保田系列拖拉机,是往年同期的数倍。“今年品牌农机更受消费者青睐,虽然价格高,但操控性、舒适度更好。”惠丰农机销售行负责人王灵锦说,随着农机的推广和普及,农民种粮效益逐年增加,农户购机的热情很高。

“今年购机40多万元,可获政策补

贴10多万元。”李维哲认为,我市强农惠农政策也是激发农户购机热情的又一大主因。

农机推广和普及后,未来农业才能向标准化、规模化、集约化、产业化方向发展,推动粮食增产和农民增收。据悉,截至2014年底,全市农机动力35.6万千瓦,规范使用中央补贴资金361.9万元,享受补贴的农机购置总额达1274.8万元,受益农户381户。

**YRCB** 永康农商银行  
—永康人自己的银行 请您关注今日头条—



播种用上了  
流水线

26日,杨溪稻米专业合作社的社员们用电动流水线,将一盘盘秧苗送进田里。今年,该合作社早稻种植面积达5000亩,通过“机器换人”,播种效率提高了50%。

记者 林群心 通讯员 杨成栋 摄

农行视角  
中国农业银行

### 以人口、土地入股村建设

3月18日 星期三 晴

下午1时,我再一次来到龙山镇前珠山村。

前珠山村是个只有190户460多人的小村庄,村集体经济比较薄弱。在上一次的走访中,我了解到村里还有一系列问题积累了很久没处理好。

老百姓很急,我也很急。我大致梳理了几个问题:一是失地农民保险;二是返还地处理;三是老村改造;四是环境卫生整治。这些问题该如何入手解决?我思考了很久,一路上还在不停地推演。

进村后,我直接找到了村支书程军平和村主任程德胜,没有寒暄,直奔主题,询问上次走访后工作开展情况。

程德胜告诉我,失地农民保险问题,经过龙山镇领导与土管部门协调后已有眉目;返还地问题,现在村民也基本统一了认识,接下来推进问题不大。

几个关乎老百姓切身利益的问题正在解决,这让我放心了些。但我知道,村民要真正得到实惠,还有很多工作要做。首要任务就是做好村建设规划布局,科学制定建设方案,并坚定执行。

看了前珠山村建设规划布局,我认为村集体留用地建设应抓紧先启动起来,用出租的资金来启动新农村建设。村两委干部也提出了“以人口、土地入股村建设”的思路,我觉得很好,这是能让村民真正长久受益的方案。我还建议老村改造不妨到附近梅陇村、龙川村等地学习取经。相互探讨中,大家对新农村建设的思路更加明确,开阔了眼界,完善了细节。

当前,我市新农村建设正在如火如荼开展,希望前珠山村也不甘落后。现在,村里各项条件都已相对成熟,只要有序推进,相信定能“旧貌换新颜”。

临走前,我又和村两委干部约好时间,去市委农办了解相关政策,为下一步工作开展打好基础。

吕柳青(市商务局<粮食局>局长)

### 热水器点不着火 8种原因引起

程女士家里的燃气热水器点不着火。8890加盟商上门检查发现,原来是点火器连接线断了。燃气热水器无法正常点火的常见原因有8种,如遇类似现象,可以对照检查。

8890

2版

### 大巴抛锚致误机 乘客获赔200元

近日,乘客纪先生坐大巴车去杭州萧山机场,岂料公交车中途两次抛锚,导致他赶不上飞机。于是,他向大巴经营公司索赔车费、机票费、住宿费等损失。几经协商,双方达成一次性和解协议:大巴经营公司赔偿纪先生200元,其他双方互不追究。

社会点击

3版

### 一个地名 一段故事

九铃路,丽州路,南苑路;紫微桥,丽州桥;龙川公园,飞凤公园……这些永康城区耳熟能详的地名,蕴含着哪些文化内涵,城区核心区块道路桥梁公园又是怎样命名的?

西津吟风

8版

距第12届  
中国国际五金电器博览会  
开幕22天

2015.4.20-22 义乌国际博览中心  
TAIYUAN EXHIBITION CENTER

